
Allegato 2) 

 

TRACCIA N. 1 

 

 

DOMANDA N. 1 

Un equipaggio in servizio di pattuglia di controllo del territorio intima l’ALT ad un 
veicolo il cui conducente, all’atto della consegna dei documenti di guida, 
manifesta alitosi alcolica. Durante la fase di accertamento dell’eventuale stato di 
ebbrezza, il conducente, visibilmente alterato, strattona l’operatore di Polizia 
strappandogli di mano i documenti di guida. Il candidato, dopo aver illustrato l’art. 
186 del Nuovo Codice della Strada, descriva l’attività da svolgere nel caso sopra 
illustrato, con particolare riferimento alle garanzie difensive, al rifiuto e agli 
accertamenti ex art. 354 del Codice di Procedura Penale. 

 

DOMANDA N. 2 

Il candidato, dopo aver illustrato le misure precautelari, evidenzi i contenuti di un 
verbale di arresto obbligatorio di cittadino extracomunitario. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

TRACCIA N. 2 

 

 

DOMANDA N. 1 

I delitti contro la Pubblica Amministrazione: Art. 336 c.p. Violenza o minaccia a 
pubblico ufficiale. Il candidato evidenzi il precetto della norma e ne illustri un 
caso tipo. 

 

DOMANDA N. 2 

Un equipaggio in servizio di pattuglia di controllo del territorio intima l’ALT ad un 
veicolo il cui conducente, all’atto della consegna dei documenti, riferisce di 
essere privo della copertura assicurativa di responsabilità civile verso terzi. Il 
candidato, dopo aver illustrato i contenuti ex art. 193 del Nuovo Codice della 
Strada, evidenzi l‘attività operativa da svolgere nel caso sopra illustrato, 
soffermandosi ad illustrare il caso di mera ripetizione della condotta di una 
analoga violazione risultata definita. Al termine il candidato illustri, altresì, 
l’attività operativa da svolgere in caso di accertamento di guida con certificato 
assicurativo alterato o contraffatto da parte di colui che risulta anche proprietario 
del veicolo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

TRACCIA N. 3 

 

 

DOMANDA N. 1 

In servizio di pattuglia gli operanti intimano l’ALT ad un veicolo il cui conducente 
esibisce, alla richiesta dei documenti di guida, una autorizzazione alla 
esercitazione, c.d. “foglio rosa”. A fianco del conducente si trova il figlio 
minorenne dello stesso mentre sul sedile posteriore vi è un adulto titolare di 
idonea patente di guida che si dichiara istruttore. Il candidato esponga l’attività 
da svolgere dopo avere brevemente illustrato l’art. 122 del Nuovo Codice della 
Strada. 

 

DOMANDA N. 2  

Il Sindaco: tipologia di organo, competenze e potere di ordinanza. 

 

 


